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Hlubší a intenzivnější spolupráce Čechů, Němců a Poláků v Trojzemí a na rozšířeném česko-
polsko-německém  území  mezi  Odrou,  Nisou  a  Labem  –  takový  je  cíl  plánovaného
mezinárodního memoranda. Podepsat by jej měli zástupci obcí, okresů a krajů, které v této
oblasti leží, letos v prosinci.

„Během  spolupráce  bude  výhodné  využít  a  posílit  současné  struktury,  na  jejichž  bázi  funguje
trojstranný  Euroregionu  Neisse-Nisa-Nysa,“  řekl  Jiří  Ulvr,  krajský  radní  pro  resort
hospodářského a regionálního rozvoje, evropských projektů, územního plánování a rozvoje
venkova.

Konalo  se  již  několik  pracovních  jednání  v  Görlitz  a  další  se  chystají  na  říjen  a  prosinec
letošního roku.  „Jednání se pravidelně účastní zástupci  Libereckého kraje a Euroregionu Nisa,“
zmínil Ulvr. Memorandum by měly subjekty podepsat 14. prosince 2023.

Spolupráce by měla koordinovat oblasti rozvoje a územního plánování, zejména z hlediska
řízení krizových situací. Pracovat společně by měla také vědecká centra a výzkumná zařízení.
Podpory by se měla dočkat rovněž přeshraniční vědecká spolupráce a mělo by dojít k rozšíření
vybraných studijních oborů.

Vznikat  by  měla  také  centra  pro  zpracovávání  projektů  v  sociální  a  kulturní  oblasti
a  v  cestovním  ruchu.  Nezapomíná  se  ani  na  přírodní  dědictví  včetně  ochrany  biologické
rozmanitosti,  klimatu  a  vodních  zdrojů  a  koordinace  protipovodňových  opatření.  Dalšími
tématy  jsou  ochrana  kulturního  dědictví  včetně  vytváření  regionální  identity  a  zachování
a ochrany kulturních hodnot a tradic, projekty v oblasti dopravy či vzdělání.

„Počítá se také se spoluprací při vytváření strategie transformace regionu v souvislosti s řešením
důsledků povrchové těžby hnědého uhlí, a to s ohledem na platnou dohodu mezi Polskou republikou a
Českou republikou o spravedlivé transformaci,“ upozornil radní Ulvr.
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